
2. 

SERVICIOS 
PRESTADOS 

Apertura de 
negocio 

Renovación de 
negocio 

Maniejaldad do (lan randiso do Calasa, Fuibadh 

DepartaMento De Adwminigtración y Controe Trioutario 

DESCRIPCION DECL 
SERVICIO 

Tasas y Derechog A Serviciog Pregtadog 

Es el documento que todo 
establecimiento o negocio 
que opere dentro del 
municipio, esta obligado a 
tramitar cuando sea por 
primera vez, el cual 
pagara de acuerdo al 
volumen de producción o 
ventas. 

Es el documento que todo 
establecimiento o negocio 
que opere en el municipio 
esta obligado a tramitar 
Çuando sea renovación, 
anualmente en el mes de 
febrero el cual pagara de 

1, 

2 
3 

4. 

5. 

6. 

Rypntiaa do ondaras, Contro Brcnoe 

7. 

(orreo: sfopalacaa yahou.es 

9 

Junio 2024 
PROCEDIMIENTOS 

El contribuyente debe de presentarse a la oficina de 
Administración tributario y solicitar los requisitos según el tipo 
de negocio que va aperturar. 
Luego se presenta los requisitos de acuerdo al tipo de negocio. 
Se revisa si los documentos que estén corectamente y 
completos; de ser así se procede a la recepcióny aprobación del 
mismo. 
Luego de ser aprobado se ingresará el negocio a sistema SAFT. 
El contribuyente debe de presentarse a la oficina de 

Administración tributario y solicitar los requisitos según el tipo 
de negocio que va aperturar. 
Luego se presenta los requisitos de acuerdo al tipo de negocio. 
Se revisa si los documentos que estén correctamente y 
completos; de ser así se procede a la recepción y aprobación del 
mismo. 

8. Luego de ser aprobado se ingresará el negocio al sistema SAFT 
se calcula los impuestos y efectuar la factura. 
Después de pagar se procede a la entrega el Permiso de 
Operación debidamente autorizado por el alcalde Municipal y 
director de justicia. 

Sistema SAFT se calcula los impuestos y efectuar la factura. 
10. Después de pagar se procede a la entrega el Permiso de 

Operación debidamente autorizado por el alcalde Municipal y 
director de justicia. 

1. El contribuyente debe de presentarse a la oficina de 
Administración tributario durante el mes para la renovación 
del Permiso de Operación, en caso de presentarla después de! 
mes incurre en una multa por declaración tardía de un mes de 
Impuestos. 

2 Se lena el formulario de declaración con los ingresos del año 
anterior, esto se toma como base para calcular los valores a 
pagar de impuestosy tasas para el año en curso. 

REQUISITOS 

Sistema SAFT se calcula los 
impuestos y efectuar la factura. 

Después de pagar se procede a la 
entrega el Permiso de Operaçión 
debidarmente autorizado por el 
alcalde Municipal y director de 

justicia. 

Llenar e formulario de 

declaración jurada de ingresos 
del año anterior. 
Presentar copia de la declaración 

de impuestos sobre ventas, 
ingresos. 

TASAS Y 

DERECHOS 

Consultar tabla en 
plan de arbitrios año 
2024 / Según tipo de 
negocio y categoría. 

Consultar tabla en 
Plan de Arbitrios 
año 2024/ según 
ingresos 



(anbia le 
duutetlo 

y ehlven 

dlelu vnblo, 

Admllsrm/m wibuwa, 

prweds nl cmnblo du dkmilln dd wy 

du opernclon, por el cnnblo d cave sdndal 

permiM) de opermclón wdunllyuduo um u tNVa Giuet 



t mntibusctte lebe de preventarve ln oficina de 
lninintohn tribuirlo 

Ne llena cl irmato cn los datos solicitados. 
Iwgepwwnle a nvivar si el contribuy ente no tiene deudas 
h ningn tiv con la municipaltdad ya sen Bienes Inmuehles, 
lnhistria io contribucion por mejoras ctc 
Ncahula valor a pyar cn sistema SAF. 

S tnga la Sohcia Municipal 
mtritucnte se presenta a oflcina de Administración 

\ibutaria prcntando los requisitos correspondicntes antes 

us ar a la oficina de Tesoreria municipal a presentar 
ks mquisits que solicita este departamento. 
St extink cl respotio meibo para la claboración de su 
utieniM or diretor Munieipal de Justicia 

El cmmtuyente presenta a oficina de Administración 
nuia etuhur cl paga 
Luo Nah oticina de Justicia Municipal con su 

nombo para la claboración de su licencia 

Sl vacaeve prenta a oficina de Administración Tributaria 
peN s muNs aepndentes ntes de hacer efectivo el 

Dgus pat ia de suteis municipal a presentar los 
N que st TMO con su rspetivo recibo 

Eitm d pa en 
Micp aE 

uspesar a la ofcina de usicia 
paivo ibo para la ciaboración de 

1Las personas obligadas a este Según 
ributo deberán presentar recibidos 
declaración jurada de los anterior 
ingresos del año anterior. 
2.ldentidad original o copia. 

3. Solvencia Municipal 
anterior (aflo 2023). 

LPresentar Tarjeta 

identificación 

afño 

de 

2. Solvencia Municipal aio 2024 

iPresentar Tarjeta 
identificación 

1.Tarjeta de DNI 

de 

1.Tarjeta de DNI 
2.Solvencia Municipal 20123 
3Pagar los tributos que establece 
el Plan de Arbitrios. 

2:Solvencia Municipal 2024 
3Pagar los ributos que establece 

Pan de Arbirios 
4 Presenta la carta de venta 

anterior en caso de que aplique. 

ingresos 
año 

Consultar tabla en 
Plan de Arbirios 
año 2024 

Consultar tabla en 
Plan de Arbitrios 
ano 2024 

Consultar tabla en 
Plan de Arbitrios/ 
según tipo de 

constancia 
solicitada 

Consultar tabla en 
Plan de Arbitrios 

2.Solvencia Municipal año 2024 
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11 

12 

Pagos de 
impuestos y 
tasas 

Permiso 
operación de 
servicio de 

transporte, 
apertura/ 

Mantejpatdad do (an Franciso deCpalasa, Fnibucá 
Rapubtea do Hondavas, Gentro amólea 

renovación 

partés (comprador 
vendcdor) cn donde sc 
describen los generales de 
ahnbas partes para rcalizar 
la acción de la venta, así 
mismo Sc realiza la 

descripción del 
semovicnte ganado. 
Es el servicio quc se les 
brinda todos los 

contribuyentes que 
presentan pagar 
cualquier tipo de 

Impuestos tasas 

administrativas 
municipales en la oficina 
de Administración 
Tributaria. 

Cada establecimiento o 

1 

Es el documento que todo 
establecimiento que opere 
dentro del municipio, está 
obligado tramitar 

cuando sea por primera 
vez, el cual pagara de 
acuerdo al volumen de 
producción o ventas. 

2 

4 

Rótulos y Vallas negocio que tenga un 
rotulo con publicidad de 2. 
su negocio debe declararlo 
en la declaración jurada 
que realiza cada año 
durante el mes de febrero 
er SU renovación 

apertura de negocio. 

5 

3. Si hay saldo se procede a facturar cualquier tipo de impuesto y 
taza que adeuda el contribuyente, totalizando el monto total a 
pagar para información del contribuyente. 

1 

Correo: slopalacaaqyahoo.es 

El contribuyente es atendido por un oficial de ventanilla de 
atención al contribuycnte, donde se solicita información y datos 
generales, número de identificación, nombre completo. 
Se procede a verificar la información y buscar en Base de 
Datos de SAFT si adeuda cualquier tipo de impuestos y tasa en 
esta municipalidad. 

Se le brinda el monto a pagar según tabla de Plan de Arbitrios 
afño 2024 y se genera la factura. 
El contribuyente se presenta ante caja (tesoreria) a realizar su 
debido pago. 
En los establecimientos comerciales se cobrará en base a lo 
declarado, describiendo las medidas que tenga el mismo. 
Por solicitud, los negocios que instalen vallas publicitarias 
deberán solicitar por escrito la cantidad de rótulos a instalar con 
sus respectivas medidas, tipo de material, y sitio exacto donde 
serán instalados. 

1 

2 

3 

El contribuyente debe de presentarse a la oficina o 
ventanilla de Administración tributario y solicitar los 
requisitos. 
Procede hacer su respectivo pago según permiso que 
establece el Plan de Arbitrios más declaración. 

1.Presentar Consultar tabla en 
identificación. Plan de Arbitrios 

2.Presentar Solvencia Municipal según lipo de 

Se-extiende el permiso firmado y sellado por alcalde 
Municipal, Dirección Municipal y Administración. 

Tarjeta de 

1.Los negocios registrados Consultar tabla en 
deben presentar el detalle del Plan de Arbitrios 

rotulo instalado las medidas y 
ubicación exacta. 

constancia 
solicitada 

2.Los negocios que decidan 
instalar vallas publicitarias 
deben presentar una solicitud 
dirigida a alcalde municipal, con 
la cantidad de rotulo a instalar, 
medidas y ubicación exacta. 

1. Copia de Identificación 
2.Presentar solvencia Municipal 
año 2024 
3.Licencia de conducir emitido 
por Transito 

Consultar tabla en 
Plan de Arbitrios 
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14 

15 

16 

Permiso de 

operación para 
empresas 
productivas 

Matricula de 
Vehículos no 
automotores 

(Bicicletas) 

Puesto de Venta 

de Ropa Y 
Achinería 

Fabricación de 
Productos de 
Panadería 
Renovación 

Es el documento que todo 
tipo de empresa 
productiva agrícola deben 
de tener para realizar 
cualquier tr£mite 
extendido la por 

Maniegjpakdad de Qlan ranaies de Gpalaca, Jultads 

Es el documento que se le 
extiende 

municipalidad a 

ciudadano que porte uno o 
más vehículos no 
automotores el cual 

pagara un monto de 

acuerdo a la tabla del Plan 
de Arbitrios año vigente 

en 

en 

Cada establecimiento o 
negocio que tenga un 
rotulo con publicidad de 
su negocio debe declararlo 
en la declaración jurada 
que realiza cada año 
durante el mes de febrero 

renovación 

apertura de negocio. 
.Es el documento que todo 
establecimiento 
Fabricación de Panadería 

que opere dentro del 
municipio, esta obligado a 
tramitar cuando sea por 
primera vez o renovación 
del permiso, el cual pagara 
de acuerdo al volumen de 

producción o ventas. 

2 

Los integrantes del grupo deberán presentarse a la ventanilla de 
Administración y solicitar los requisitos para proceder a realizar 
trámites del permiso de la empresa, 1uego se emite recibo de pago y 
finalmente se cxtiende cl permiso de operación. 

3. 

Mzntliea do Hondaras, Gontro Bnóiea 

4. 

Coreo: sfopalacaa yahou.es 

El contribuyente debe de presentarse a la oficina o ventanilla 
de Administración tributario y solicitar los requisitos. 
El ciudadano que porte una bicicleta deberá presentarse a la 
oficina de Administración a solicitar su respectiva matrícula para 

su legalidad. 
Procede a realizar su respectivo pago según tabla de Plan de 
Arbitrios a Tesorería Municipal. 
Se emite recibo de pago adjuntado con su respectiva Matricula 
extendido por la Municipalidad. 

instalados. 

1.Copia de RTN de la empresa 
2. Nombre completo de la 
empresa 

LEl contribuyente debe de presentarse a la oficina de Administración 
tributario durante el mes de febrero para la renovación del Permiso 
de Operación, en caso de presentarla después del mes de febrero 
incurre en una multa por declaración tardía de un mes de Impuestos. 
2.Se llena el formulario de declaración con los ingresos del año 
anterior, esto se toma como base para calcular los valores a pagar de 
impuestos y tasas para el año en curso. 

3. Dirección exacta 
4. Solvencia Municipal de los Municipal. 
integrantes y de la empresa 
productiva agrícola. 

1. Copia de Identificación (DNI) 
2. Dirección exacta 

3.Solvencia Municipal año 2024 
4.Datos del vehículo 

características: automotor, 

modelo, serie y color. 

1.Tarjeta de DNI 
2.Solvencia Municipal 2024 

el Plan de Arbitrios. 

1.En los establecimientos comerciales se cobrará en base a lo 
declarado, describiendo las medidas que tenga el mismo. 
2.Por solicitud, los negocios que instalen vallas publicitarias deberán 3.Pagar los tributos que establece 2024 / Según tipo 

solicitar por escrito la cantidad de rótulos a instalar con sus de negocio y 
respectivas medidas, tipo de material, y sitio exacto donde serán categoría. 

Tarjeta de DNI 

Se aplica tarifa 
según Plan de 
Arbitrios 2024, 
Mas 

no 

Solvencia Municipal 2024 

Sistema SAFT se calcula los 
impuestos y efectuar la factura. 

Después de pagar se procede a la 
entrega el Permiso de Operación 
debidamente autorizado por el 
alcalde Municipal y director de 
justicia, 

el Plan de Arbitrios. 

Consultar tabla en 
Plan de Arbitrios 

solvencia 

.Pagar los tributos que establece 

Consutar tabla en 
plan de arbitrios año 

Consutar tabla en 
plan de arbitrios año 
2024 / Según tipo 
de negocio y 
categoría. 

municipalidad. 

2024. 



17 Tienda 

Aanejpakdad do an Frendios de pataca, Fnibuod 
Ryablea de Hendara, Gendro nósioa 

Coreo: slopalacaa,yahoo.es 

Es el documento que se le 
extiende al propietario de 
la tienda para que opere 
dentro del municipio con 
autorización de Alcalde 
Municipal siempre cuando 
sea por primera vez o 
renovación del permiso el 
cual pagará de acuerdo al 
volumen de producción o 
ventas, 

El contribuyente debe presentarse a la oficina de administración 
tributario luego solicita los requisitos para obtener el permiso de 
operación de la tienda, exponer si es nuevo permiso o renovación para 
ser ingresado en sistema o plataforma SAFT de la Municipalídad, se 
1lena un formulario de declaración con los ingresos años anterior, 
proceder hacer su respectiva emisión de recibos a módulo de 
Tesoreria. Al final se procede a hacer el respectivo documento 
fimado y sellado por alcalde y director municipal y Jefe o encargadoNota: si es renovación presentar 
de administración tributaria 

JEFE DEADMINIS IRACION Y CONTRO TRUTARIO 

Declaración jurada del año 
anterior 

ORBELINA RAMOS RODRIGUEZ 

Solvencia Municipal 2024 
|Copia de DNL 

Recitbos de pago emitidos por L. 350.00 
Tesorería Municipal. 

permiso de operación de la 
alcaldía municipal año anterior 
2023. 

AUNICE 
ABMNASTACNON 

De acuerdo a Plan 
de Arbitrios vigente 
año 2024. 

CTOCO 

Mas declaración 

jurada 
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